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TOP 1: Begrüßung 

 
Herr Binder als amtierender Vorsitzender des IHK-Regionalausschusses begrüßt 
die anwesenden neu gewählten Mitglieder des IHK-Regionalausschusses und 
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gratuliert diesen zu deren Wahl. Ebenso ergeht sein Gruß auch an die Nachrü-
cker und bedankt sich hier insbesondere für deren Bereitschaft sich der Wahl zu 
stellen und sich ehrenamtlich für die IHK engagieren zu wollen. 
     
Namentlich ergeht der Gruß ferner an Herrn Dr. Robert Obermeier von der IHK für 
München und Oberbayern, den Leiter der IHK-Geschäftsstelle in Rosenheim, 
Herrn Wucherpfennig sowie an Herrn Reil von der Presseabteilung der IHK. Zu-
dem spricht er seinen Dank für die Vorbereitung der konstituierenden Sitzung aus. 
 

In seiner Funktion als Sitzungs- und Wahlleiter ergreift Dr. Obermeier das Wort 
und gratuliert ebenso den gewählten Mitgliedern des RA Traunstein zu deren 
Wahl. Er leitet in den formellen Teil der konstituierenden Sitzung über und weist 
auf die durchzuführenden, formalen Wahlgänge hin, welche die konstituierende 
Sitzung bestimmen. 
 
TOP 2: Unterzeichnung der Verpflichtungserklärung 
 

Im Vorfeld des Wahlvorgans gilt es eine unterzeichnete Verpflichtungserklärung 
jedes einzelnen gewählten Mitgliedes einzuholen. Dr. Obermeier erläutert Inhalt 
und Hintergrund der persönlichen Verpflichtungserklärung, die anschließend von 
den anwesenden Ausschussmitgliedern wieder umgehend eingeholt werden. 
 

In einer kurzen Kennenlernrunde stellen sich alle persönlich anwesenden und vir-
tuell zugeschalteten Sitzungsteilnehmer vor. 
 

TOP 3: Wahl der/des Vorsitzenden 
             Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters 
 
Herr Dr. Obermeier stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die gege-
bene Beschlussfähigkeit (16 von 17 Mitgliedern sind anwesend – 14 in Präsenz, 2 
virtuell zugeschaltet) fest. Er erläutert den Ablauf der Wahl für den Vorsitz des Re-
gionalausschusses sowie für die Wahl der Stellvertretung (zwei Mitglieder – bei 
mehr als zwei Kandidaten sind die beiden Kandidaten mit den meisten Ja-Stim-
men gewählt). Die Wahl wird mit Hilfe des digitalen Abstimmungstools VOTR 
durchgeführt.  
 
In einem ersten Wahlgang votieren die gewählten Ausschussmitglieder einstim-
mig für die Wahl von zwei Stellvertretern im Regionalausschuss Traunstein. 
 
Zur Wahl des/der Vorsitzende/n wird Herr Nikolaus Binder (von Herrn Thomas 
Eberl) vorgeschlagen. Auf Nachfrage des Wahlleiters stellt sich Herr Binder zur 
Wahl.  
Herr Nikolaus Binder wird mit 15 Ja-Stimmen – 0 Nein-Stimmen – 1 Enthaltung 
zum Vorsitzenden des RA-TS gewählt. Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für 
das Vertrauen.  
 
Zur Wahl der Stellvertretung werden Herr Thomas Eberl und Herr Rudolf Wochin-
ger (beide gemeinsam von Herrn Nikolaus Binder) vorgeschlagen. Zudem wird 
noch Frau Anna Marx zur Wahl der Stellvertretung (von Herrn Joseph Pfeilstetter) 
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vorgeschlagen. Auf Nachfrage des Wahlleiters stellen sich Frau Anna Marx und 
Herr Thomas Eberl zur Wahl; Herr Rudolf Wochinger zieht seine Kandidatur zu-
rück und steht nicht zur Wahl zur Verfügung.  
Bei der Wahl erhalten Frau Anna Marx 15 Ja-Stimmen und Herr Thomas Eberl 
ebenfalls 15 Ja-Stimmen, bei 2 Enthaltungen.  
Damit sind Frau Anna Marx und Herr Thomas Eberl als Stellvertreterin bzw. Stell-
vertreter gewählt. Beide nehmen die Wahl an und bedanken sich für das Ver-
trauen.  
 
Herr Dr. Obermeier als Wahlleiter beendet seine Tätigkeit in dieser Funktion und 
übergibt die Sitzungsleitung an den neu gewählten Vorsitzenden, Herrn Nikolaus 
Binder. 
 
TOP 4: Grundlagen der IHK-Arbeit 
 
Herr Binder leitet auf Herrn Dr. Obermeier über, der zu Beginn der neuen Wahlpe-
riode einen Überblick über die IHK gibt und insbesondere die aufrufbaren mögli-
chen Leistungen der IHK hinweist, als auch die Aufgaben der IHK-
Regionalausschüsse aufzeigt und darlegt (siehe Präsentation). 
 
Der HGF der IHK für München und Oberbayern, Dr. Manfred Gößl, der virtuell der 
konstituierenden Sitzung zugeschaltet ist, ergreift die Gelegenheit für ein Gruß-
wort an die anwesenden Sitzungsteilnehmer und führt kurz die aktuellen wirt-
schaftlichen Kernpunkte an und beleuchtet diese aus Sicht der IHK.  
 
TOP 5: Verschiedenes 
 
Herr Binder ergreift zum Ende der konstituierenden Sitzung erneut das Wort und 
spricht nochmals seinen Dank für die Vorbereitung der Sitzung an die verantwort-
lichen Personen aus. Zudem bringt er seine Hoffnung zum Ausdruck, dass auch 
die nicht unmittelbar in den Regionalausschuss gewählten Kandidaten die Diskus-
sion durch ihre Teilnahme an den Regionalausschusssitzungen beleben und be-
fruchten. Eine Einladung wird diesbezüglich ausgesprochen.  
 
Mit Worten des Dankes für das zahlreiche Erscheinen schließt der neue Vorsit-
zende die konstituierende Sitzung und weist noch auf den Termin der ersten Ar-
beitssitzung des IHK-Regionalausschusses Traunstein, am Mittwoch, 
22.09.2021 hin. 
 
 
                                    
 
gez. Nikolaus Binder    gez. Stefan Zahnbrecher 
(Vorsitzender)     (Protokollführer) 
 
05.07.2021 


